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Юâ³леї

Дî 90-р³ччя з äíя íàрîäжеííя 
Іâàíà Пеòрîâèчà Пàñòушèíà

У 2008 році виповнилося 90 років з дня народ-
ження нейрохірурга вищої категорії, кандидата медич-
них наук Пастушина Івана Петровича. Народився він 
5 січня 1918 року в с.м.т. Сатанові Городецького району 
Хмельницької області в робочій сім’ї. Роки навчання та 
перші кроки трудової діяльності співпали з важкими для 
України роками голодомору та сталінських репресій. 
Зневажаючи голод та поневіряння, у 1932 році закін-
чив семирічну школу та вступив до Проскурівського 
(Хмельницького) медичного технікуму, після закінчення 
якого працював фельдшером в Бахматовській дільничній 
лікарні Проскурівського району. В 1936 році вступив 
до Вінницького державного медінституту, а у 1937 році 
заарештували батька, якого він більше ніколи не бачив. 
Пізніше, у 60-ті роки на нього прийшла повна реабілі-
тація. Через це тільки щаслива випадковість дозволила 
йому закінчити навчання. 

Закінчення навчання в інституті співпало з почат-
ком  Великої Вітчизняної війни. І одразу ж зі студентської 
лави був мобілізований до лав Радянської армії. Під час 
війни служив хірургом польового пересувного госпіталю 
(ППГ) №870, 57-ї армії. Лікарська робота поєднувалась з 
боями на передовій лінії фронту та в оточенні біля міста 
Харкова. Після численних поранень та контузії, через 
яку частково втратив слух, та тривалого лікування в гос-
піталях був демобілізований і після звільнення території 
району від окупаційних військ з 1944 року працював 
головним лікарем і хірургом Міхампільської районної 
лікарні. Брав активну участь у відновленні частково 
зруйнованого корпуса лікарні, в боротьбі з епідеміями 
висипного тифу і дизентерії в районі, налагодженні 
роботи фельдшерсько-акушерських пунктів тощо.

В 1951 році закінчив курс з нейрохірургії в Київсь-
кому інституті вдосконалення лікарів і був переведений в 
Хмельницьку обласну лікарню, де організував нейрохірур-
гічне відділення на 10 ліжок, яке в подальшому зросло до 
40 ліжок і очолював його з 1951 до 1994 року. Організував 
також нейрохірургічну службу в області, було відкрито 
нейрохірургічне відділення в Кам’янець-Подільській 
районній лікарні та організовані ліжка з нейротравми в 
багатьох районних лікарнях для роботи, на яких підготував 
численних лікарів нейрохірургів. В 1952 році ним вперше 
в обласній лікарні була зроблена операція видалення 
пухлини головного мозку з позитивним результатом.

За плідну роботу з лікування хворих і активну гро-
мадську діяльність в 1966 році І.П.Пастушину присвоєне 
звання «Заслужений лікар Української РСР».

Крім практичної роботи займався і науковою 
роботою, результати якої висвітлені в медичних журналах 

і збірниках. Основними напрямками наукової діяльності 
були: пухлини головного і спинного мозку, травми цент-
ральної нервової системи, крововиливи в головний мозок 
і мозочок, больові синдроми. І.П.Пастушин - учасник 
першого, другого і третього Всесоюзних з’їздів ней-
рохірургів і 9-го європейського конгресу нейрохірургів 
у Москві в 1991 році, багатьох всесоюзних і українських 
конференцій.

В 1970 році в Московському інституті нейрохірур-
гії ім. Н.Н.Бурденка І.П.Пастушин захистив кандидатську 
дисертацію на тему: «Крововиливи в мозочок (клініка, 
діагностика і хірургічне лікування)». Виступав з допові-
дями на конференціях невропатологів і травматологів 
обласної лікарні.

Як результат наукової діяльності опубліковані 
понад 60 наукових робіт, в тому числі одна монографія 
за темою дисертації. Батьківщина високо оцінила наукову 
та практичну роботу лікаря нейрохірурга Пастушина 
Івана Петровича.

За багаторічну плідну роботу з нейрохірургії на 
другому всесоюзному з’їзді нейрохірургів І.П.Пастушин 
нагороджений пам’ятною медаллю Н.Н.Бурденка.

Нагороджений трьома орденами: з них два ордени 
Великої Вітчизняної війни першого і другого ступеня, орден 
«За мужність» і 17 медалями. Має подяки від облвиконкому 
рад депутатів, обласного відділу охорони здоров’я, мініс-
терства охорони здоров’я і особисто від міністра.

За багаторічну сумлінну працю в галузі ней-
рохірургії; активну громадську діяльність, що сприяє 
розвитку нейрохірургії, Іван	 Петрович	 Пастушин	
нагороджений «Відзнакою Української Асоціації Ней-
рохірургів». Рішення про нагородження Відзнакою 
ухвалене Правлінням Української Асоціації Нейрохірур-
гів та затверджене наказом Президента УАН (протокол  
Правління УАН від 28.05.2008).
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